

美國舊金山

忠恕道院千禧年法會

◎ 孫莉莉

西元二〇〇〇年，二十一世紀之始，何其有幸一貫道道親們能夠跨越兩個世紀來展望一個新紀元的到來。在此令人欣喜的千禧年開始之際，舊金山忠恕道院趁著五週年慶典也舉辦了成立五年以來的第三次法會，來迎接這人類歷史嶄新的一頁。

西元二千年六月十七日是美國舊金山忠恕道院的法會，這一天是天晴氣朗，天人共襄盛舉的大日子。早上七點所有工作人員各就工作位置。遠道

的道親們在前一晚就住在忠恕道院協助整理場地。忠恕道院的法會猶如一個大法輪，將舊金山灣區四面八方的道親們因緣巧聚一堂，同沾法雨。所有的道親在早上七點半開始報到，八點準時早獻香，獻香完畢，大家就回到講堂饗用早餐。九點整法會正式開始，由

吳仲雄點傳師賜導，簡述法會之涵意，勉勵大家發心修辦道，並以淨化人心為己任。

早上法會之重點在袁前人的專題賜導：「生命之命，命運之命，天命之命。」袁前人很慈悲，專程從台灣飛到美國來主持忠恕道院的法會。袁前人雖然已經高齡八十多歲，可是一點兒也顯不出老態，反而是神采奕奕，精神抖擻，從袁前人的專題賜導即可領悟出一個修道人的大智慧與慈悲寬容之心。早上的專題探討了人類自

古至今感到迷惑卻又奧妙不可解的生命，可說是發人深省，耐人尋味。由於袁前人的上海口音重，所以請廖點傳師譯成國語，雖然如此，可是前人的演講趣味橫生，還入境隨俗，在詞句之間穿插了不少的英語單字，讓大家不由得開懷一笑，真是讓我們晚輩很佩服前人的精神「活到老，學到老。」

到了下午「寓道於教」先

帶領道親們進入感性與自性的空間。大家在服務人員的協助下，用布條蒙上雙眼在一片漆黑中慢慢行走，模擬人生旅途 中摸摸索索，尋尋覓覓的迷惑，其間配合著感性的音樂與感性的話語，真是令大家内心感觸良深，這個節目要感謝呂講師遠從台灣來助道所提供的。接下來的「分組研討」與

各組研討報告則是延續袁前人的專題來做探討。所有參與人員共分八組來探討三種

「命」，每一組都有不同年齡階層與不同職業的道親參與，

大家都能够踴躍發言，興趣滿滿。最後的結班由袁前人來評論各組代表所發表的總結論，由於每一組代表所做的精彩結論使得袁前人也把話匣子打開，說故事越說越上癮，經由

廖點傳師屢次提醒時間已到，才捨不得地結束話題。

看來二千年開世紀的忠恕道院第一個法會，經由大家的共襄盛舉，慈悲奉獻，真是滿心法喜，滿心感恩，感謝吳點傳師的帶領，給了美國舊金山的眾生，在二十一世紀千禧年一個美好與美妙的開始！感謝天恩師德！

